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رئیس جمهوری در نشست با رؤسای انجمن‌های تولیدی و صنعتی کشور اعلام کرد

برق صنایع در تابستان قطع نمی‌شود
پزشکیان: نمی‌توان تولیدکنندگان را مجبور کرد که با قیمت‌گذاری دستوری متضرر شوند

رئیس‌جمهوری 
در نشست 

با رؤسای 
انجمن‌های 

تولیدی و 
صنعتی کشور، 

با تأکید بر 
ضرورت 

مشارکت فعال 
تولیدکنندگان 

در فرآیند 
تصمیم‌گیری، 

از برنامه دولت 
برای رفع 

موانع تولید، 
تأمین پایدار 

انرژی و پرهیز 
از تصمیمات 

دستوری خبر 
داد

مطرح‌شده در این جلسه حتماً پیگیری خواهد 
شد.« پزشکیان با اشاره به اینکه مشکلات 
مربوط به گاز، برق و انرژی دغدغه مشترک 
بسیاری از تولیدکنندگان است، افزود: »ما 
وارث برخی ناترازی‌ها هستیم، اما با اقداماتی 
که در حوزه نصب پنل‌های خورشیدی و توسعه 
انرژی‌های پاک و تجدیدپذیر انجام شده، این 

کاستی‌ها به‌تدریج در حال کاهش است.«
 

‌نقدینگی، قیمت‌گذاری
و اصلاح الگوی فروش

رئیس‌جمهوری درباره مشکل نقدینگی 
تولیدکنندگان تصریح کرد: »در این خصوص 
جلسه‌ای با وزرای اقتصادی و مسئولان بانک 
مرکزی برگزار خواهد شد و مطالبات شما در 
آن مطرح می‌شود تا روند موجود اصلاح شود.«
پزشکیان همچنین بر ضرورت تغییر الگوی 
فروش تولیدکنندگان تأکید کرد و گفت: »در 
این زمینه نیز جلسه‌ای تخصصی برگزار می‌شود 
تا با حضور صاحبان فرآیند و تولیدکنندگان، 
راهکارهای فروش متناسب با نیاز جامعه و 
حمایت از تولید احصا شود. ایجاد یک زنجیره 
منسجم می‌تواند آثار کاهش نقدینگی مانند 

افزایش قیمت‌ها و تورم را کنترل کند.«
او با تأکید دوباره بر نقش صنعتگران در 
تصمیم‌گیری‌ها اظهار کرد: »تمام تلاش ما این 
است که تولیدکنندگان در فرآیند تصمیم‌سازی 
حضور داشته باشند. نمی‌توان آنها را مجبور 
کرد که با قیمت‌گذاری دستوری متضرر 
شوند. در دولت هم این اصرار وجود داشت 
که قیمت‌گذاری دستوری لغو شود اما من 

خواستم که این موضوع بررسی شود.«
 

برق تولیدکنندگان قطع نمی‌شود
رئیس‌جمهوری با مقایسه وضعیت تأمین 
انرژی نسبت به سال گذشته گفت: »سال 
گذشته چالش‌های انرژی از مهرماه آغاز 

می‌شد، اما امسال با اقداماتی که انجام شده، 
از دی‌ماه با این مسائل مواجه بودیم و تلاش 
می‌کنیم با مدیریت هدفمند سوخت، این 

موانع را به‌طور کلی برطرف کنیم.«
پزشکیان با اشاره به اقدامات انجام‌شده در 
صنایع افزود: »برخی صنایع، از جمله صنعت 
سیمان، با ایجاد نیروگاه‌های بازیافت حرارتی، 

بخشی از انرژی خود را تأمین کرده‌اند.«
پزشکیان ادامه داد: »با سیاست‌ها و 
تصمیم‌هایی که در تأمین انرژی و برق 
داشته‌ایم برای تابستان سال آینده احتمالاً 
برق تولیدی‌ها را قطع نخواهیم کرد. در حوزه 
کولرهای آبی پیش‌بینی‌هایی داریم تا روند 
مصرف انرژی اصلاح شود. در صنایع نیز باید به 
سمتی برویم که وابستگی آنها به برق کم شود و 

بتوانند از گاز استفاده کنند.
همچنین در حوزه فلرسوزی نیز اقداماتی 
بی‌نظیر انجام شده است. در حال حاضر  ۱۵ 
میلیون مترمکعب سوخت را ذخیره کردیم و 
ذخیره ۴۰ میلیون مترمکعب سوخت نیز در 

دست اقدام است.«
 

‌توسعه متوازن
و ضرورت همراهی تولیدکنندگان

پزشکیان با انتقاد از توسعه ناهماهنگ در 
کشور گفت: »توسعه باید متناسب با منابع 
موجود انجام شود. متأسفانه در برخی 
بخش‌ها این تناسب رعایت نشده و نیازمند 
اصلاح است.« او با اشاره به کاهش بارندگی‌ها، 
محدودیت استفاده از نیروگاه‌های برق‌آبی و 
فشارهای خارجی افزود: »با وجود این شرایط، 
ایستادگی کردیم و امروز نیز از تولیدکنندگان 
می‌خواهیم با ما همراه باشند. آمادگی داریم 
به‌صورت هفتگی یا ماهانه جلسات منظم 
برگزار کنیم، چرا که تا زمانی که تولیدکنندگان 
در میدان هستند، هیچ دشمنی نمی‌تواند 

کشور را به زانو درآورد.«

 نتایج مثبت »یکپارچه‌سازی« نرخ ارز
به مرور زمان دیده می‌شود

رئیس‌کل بانک مرکزی با تشریح راهبرد جدید این نهاد تنظیم‌گر در زمینه 
سیاست‌های ارزی کشور، از کاهش قابل‌توجه نوسانات بازار ارز پس از 
یکپارچه‌سازی نرخ‌ها خبر داد و اعلام کرد:» طی دو هفته اخیر بازار تجاری 
ارز از مازاد تقاضای ۵۰۰ میلیون دلاری به مازاد عرضه ۷۰ میلیون دلاری رسیده 
است.«  به گزارش روابط عمومی بانک مرکزی؛ دکتر عبدالناصر همتی با 
تشریح عملکرد بازار تجاری ارز پس از یکپارچه‌سازی نرخ ارز، چهارچوب 
سیاست جدید ارزی کشور و عملکرد دو هفته‌ای بازار تجاری ارز را تشریح کرد.
وی تأکید کرد:» به موجب ماده ۲۰ قانون برنامه احکام دائمی برنامه‌های 
توسعه کشور، ماده ۴۴ قانون بانک مرکزی، ماده ۱۱ قانون برنامه پنج‌ساله 
هفتم پیشرفت و بند ۱۹ سیاست‌های کلی اقتصاد مقاومتی، راهبرد ارزی بانک 

مرکزی »شناور مدیریت‌شده با اعمال کنترل‌های لازم« است.«
 

راهبرد جدید ارزی
به گفته دکتر همتی، راهبرد بانک مرکزی مدیریت بازار ارز متناسب با 
متغیرهای بنیادین اقتصادی با حداقل نوسان حول روند، با در نظر گرفتن 
ذخایر ارزی، رقابت‌پذیری بنگاه‌های داخلی و همچنین جلوگیری از ایجاد 

بستر فساد در حوزه ارزی و تجاری است. 
رئیس‌کل بانک مرکزی افزود: »با توجه به تحریم‌ها، تشدید جنگ اقتصادی 
و عدم کفایت روش‌های متعارف مداخلات ارزی برای حفظ ثبات نرخ ارز 
و اختلالات ایجادشده در جریان‌های ارزی، اعمال برخی کنترل‌های ارزی 
ضروری است.«  وی تصریح کرد: »با همگرا کردن نرخ‌های متعدد ارز، یک 
نظام یکپارچه نرخ ارز شکل خواهد گرفت و الزاماتی نظیر ثبت سفارش، 
تخصیص ارز، ثبت منشأ ارز، فعالیت نظام‌مند صرافی‌ها و کنترل حساب 
سرمایه از مصادیق این کنترل‌های ارزی است.« دکتر همتی با اشاره به تحولات 
دو هفته اخیر بازار تجاری ارز گفت: »در این مدت کوتاه، به‌رغم افزایش حدود 
سه‌برابری مانده تخصیص ارز از ۱.۳ میلیارد دلار به ۳.۷ میلیارد دلار، بازار از ۵۰۰ 
میلیون دلار مازاد تقاضای روزانه ارز به ۷۰ میلیون دلار مازاد عرضه ارز رسیده 
است که نتیجه حذف رانت واردات بوده است.«  وی افزود: »هرچند بخشی 
از کاهش تقاضا می‌تواند ناشی از نیاز به نقدینگی ریالی باشد، اما رشد ۵۰ 
درصدی معاملات، یعنی افزایش روزانه ۷۰ میلیون دلاری حجم معاملات بازار 
ارز تجاری از ۸۰ میلیون دلار به ۱۵۰ میلیون دلار، نشان‌دهنده عمیق‌تر شدن و 

محوری شدن بازار تجاری در مدیریت یکپارچه بازار ارز است.«
 

عرضه ۲.۷۵ میلیارد دلار معامله در دو هفته
رئیس‌کل بانک مرکزی ادامه داد:» در این دوره دو هفته‌ای، در بازار تجاری 
ارز انواع ارز مبادله‌شده معادل ۲.۷۵ میلیارد دلار بوده که تمامی آن توسط 
صادرکنندگان غیرنفتی عرضه شده است.« به گفته وی، میانگین قیمت ارز 

در این بازار در محدوده ۱۲۰ تا ۱۳۰ هزار تومان به ازای هر دلار قرار داشته است.
 

سیاست تشویقی برای بازگشت ارز
وی تأکید کرد:» تمرکز بانک مرکزی بر بازگشت ارز حاصل از صادرات و ایجاد 
مشوق‌ها و رفع موانع در فرآیند بازگشت ارز است؛ رویکردی که در کوتاه‌مدت 
موجب افزایش معنادار بازگشت ارز به چرخه تجاری کشور و در بلندمدت 

منجر به افزایش صادرات خواهد شد.«

خبر

برش

گزارش وزیر صمت از رشد صنعت
در بخش پایانی این نشست، محمد اتابک، وزیر صنعت، معدن و تجارت با اشاره 
به وضعیت صنعت در سال ۱۴۰۴ گفت: »با وجود ناترازی‌های انرژی و چالش‌های 
موجود، روند رشد صنعت قابل قبول بوده و پیشرفت‌های محسوسی در حوزه 
تولید حاصل شده است.« او افزود: »بخشی از ناترازی‌ها از طریق نیروگاه‌های 
خورشیدی، سیکل‌های ترکیبی و نیروگاه‌های احداث‌شده توسط صنایع و وزارت 
نیرو جبران شده است.« وزیر صمت اصلاحات ارزی دولت وفاق ملی را تصمیمی 
شجاعانه دانست و تصریح کرد: »این اصلاحات باعث ایجاد ثبات در حوزه صنعت 
شد، هرچند در کوتاه‌مدت باید سرمایه در گردش بیشتری به تولیدکنندگان تزریق 
شود.« اتابک همچنین از یکپارچه‌سازی سامانه‌های مرتبط با صنعتگران، تجار و 
تولیدکنندگان به‌عنوان یکی از اقدامات مهم دولت یاد کرد و گفت: »تلاش می‌کنیم 

تأمین سرمایه در گردش برای تولیدکنندگان هرچه سریع‌تر عملیاتی شود.«

با رؤسای  رئیس‌جمهوری در نشست 
انجمن‌های تولیدی و صنعتی کشور، با تأکید 
بر ضرورت مشارکت فعال تولیدکنندگان در 
فرآیند تصمیم‌گیری، از برنامه دولت برای 
رفع موانع تولید، تأمین پایدار انرژی و پرهیز 
از تصمیمات دستوری خبر داد و اعلام کرد: 
»با سیاست‌های اتخاذشده، در تابستان 
امسال احتمال قطع برق واحدهای تولیدی 
وجود نخواهد داشت«. مسعود پزشکیان 
رئیس‌جمهوری، در این نشست پس از شنیدن 
دغدغه‌ها و درخواست‌های صنعتگران، با 
تأکید بر رفع موانع از پیش پای تولیدکنندگان 

گفت: »همه تمرکز و تلاش ما این است که 
تولیدکنندگان در تصمیم‌گیری‌ها سهیم باشند 

تا سیاست‌گذاری‌ها آسان‌تر و کارآمدتر شود.«
در ابتدای این نشست، رؤسای انجمن‌های 
تولیدی و صنعتی ضمن قدردانی از تصمیم 
دولت در زمینه اصلاحات ارزی و حرکت به 
سمت تک‌نرخی شدن ارز، گزارشی از وضعیت 
صنفی خود ارائه کردند و به تشریح عملکرد، 
مطالبات و چالش‌های پیش ‌روی تولید 

پرداختند.
 

مطالبات تولیدکنندگان
در این نشست، نمایندگان انجمن‌ها 
مجموعه‌ای از مطالبات و دغدغه‌های مشترک 
را مطرح کردند که از جمله مهم‌ترین آنها 

می‌توان به این موارد اشاره کرد:
اصلاح قوانین و مقررات حمایتی نظام بانکی، 
کاهش فشارهای مالیاتی و بیمه‌ای، اصلاح 

تعرفه‌ها و تسهیل شرایط صادرات، حذف 
بوروکراسی‌های زائد، گشایش بازارهای 
بین‌المللی، مقابله با ترک فعل برخی 
سازمان‌ها، باور به ظرفیت تولیدکنندگان 
داخلی، مقابله با تولیدنماها، نظام‌مند و 
تصویب  سازمان‌ها،  تعطیات  کاهش 
آیین‌نامه‌های حمایتی از تولیدکنندگان و 
صنعتگران، عرضه‌محور کردن محصولات 
معدنی و در نهایت تأمین پایدار برق و گاز 

واحدهای تولیدی.
 

‌پیگیری ناترازی‌ها
و تمرکز بر انرژی پایدار

رئیس‌جمهوری در ادامه با تأکید بر اینکه 
دولت خود را موظف به پیگیری مشکلات 
تولیدکنندگان می‌داند، گفت: »معتقدیم 
همه باید به یکدیگر کمک کنیم تا موانع از سر 
راه تولید برداشته شود و سیاست‌ها و مسائل 

گزارش
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